

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой Журнал

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 123 (455) | Воскресенье, 24 октября 1948 г.

РЕШИТЕЛЬНО ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ ПРЕССОВОГО ЦЕХА

Прессовый цех (начальник тов. Колпаков, секретарь парторганизации тов. Афонин, председатель цехового комитета профсоюза тов. Капустин) является одним из ведущих производственных цехов завода. Достаточно указать, что этот цех изготавливает около 450 различных видов деталей трактора.

Следовательно, от работы прессовщиков во многом зависит работа большого конвейера.

Прессовый цех систематически срывает сборку тракторов и выполнение заводом графика выпуска продукции.

20 октября, например, прессовый цех выполнил свое суточное производственное задание на 80 процентов. Большой конвейер не дополучил большое количество деталей. К утру 21 октября 93 детали, изготавливаемые прессовым цехом, отсутствовали на сборке.

Прессовый цех отстал от графика выпуска и сдачи деталей на 3 дня. Казалось бы, что это обстоятельство должно заставить хозяйственных руководителей, партийную и профсоюзную организации цеха принять все меры для ликвидации прорыва. Но этого, к сожалению, не произошло. Администрация цеха с невозмутимым спокойствием и равнодушием фиксирует отсутствие остродефицитных деталей, не принимая никаких мер для улучшения работы цеха.

Особенно плохо работает прессовый участок, где старшим мастером тов. Давыдов. 20 октября заготовительный участок выполнил свое задание на 124 процента и, таким образом, обеспечил участок достаточным количеством заготовок, но только из-за неповоротливости и нераспорядительности старшего мастера тов. Давыдова, прессовый участок выполнил задание всего на 71 процент. А ведь этот участок дает почти одну треть всей продукции цеха.

Тов. Давыдов никогда во время не доводит задания до смежных мастеров и бригадиров, не следит за качеством штамповки, за выполнкой рабочих. Если в цехе в кануне времени не выполняют заданий 30 рабочих, то 12 из них припадает на долю прессового участка.

Мастера цеха и наладчики не чувствуют ответственности за выполнение своих заданий по выпуску продукции. Так, 20 октября на сварочном участке смежного мастера тов. Козеева не выполнила задание по изготовлению топливных баков, в то время, как имеясь вполне достаточное количе-

ство заготовок. До сих пор не перестроил свою работу старший мастер штамповки мастерской т. Мощкин. Штампы, изготавляемые и ремонтируемые в мастерской, не удовлетворительного качества. При штамповке деталей допускается много брака.

Следует отметить также, что заместитель начальника цеха по технической части тов. Николаев не проявляет инициативы в деле улучшения ремонта оборудования. Тов. Николаев не руководит техническим отделом. Технологи цеха не следят за соблюдением технологического процесса изготовления деталей, в результате чего технологический процесс нарушается грубейшим образом.

Социалистическое соревнование в цехе носит чисто формальный характер. В предоктябрьском соревновании имеют индивидуальные обязательства только 40 рабочих из 418 сдельщиков цеха. Даже на сварочном участке, где старшим мастером председатель цехового комитета профсоюза тов. Капустин, и радиаторном, где старшим мастером заведующий производственным сектором цехового комитета т. Звеницкий, не все рабочие имеют индивидуальные обязательства.

На срыв производственных заданий прессовым цехом не в малой степени влияет также и то обстоятельство, что вспомогательные цехи — ремонтно-механический и цех безрельсового транспорта — тормозят работу его участков. Ремонтно-механический цех (начальник т. Франкфорт) 18 октября обязан был закончить монтаж нового 345-тонного пресса. Несмотря на то, что срок уже истек, пресс до сих пор не смонтирован. Цех безрельсового транспорта (начальник т. Шварцбурд) срывает транспортировку деталей на большой конвейер. 19 октября, например, автомашина ЦБТ сделала всего 2 рейса, а 20 октября опоздала на 3 часа.

Рабочие, инженерно-технические работники, коммунисты и комсомольцы прессового цеха! В решающие дни выполнения предоктябрьских социалистических обязательств коллектив завода ждет от вас большевистской работы по ликвидации позорного отставания. Многотысячный коллектив завода надеется, что вы встретите великий праздник трудящихся — 31-ю годовщину Великого Октября — успешным выполнением своих почетных обязательств.

Оправдайте эту надежду, товарищи прессовщики!

ВСТРЕТИМ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ УСПЕШНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ СВОИХ ПРЕДОКТЯБРЬСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

Полторы—две нормы в смену

В честь великого праздника трудящихся — 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — коллектив кузнечно-заготовительного отделения инструментального цеха взял на себя обязательство выполнить программу октября на 110 процентов и довести среднемесячную выработку каждого рабочего до 180 процентов к заданию. Коллектив отделения обязался также содержать в образцовом порядке оборудование и рабочие места.

Предоктябрьские обязательства подкрепляются практическими делами. Отделение выполняет свои суточные задания на 130—150 процентов. Особенность высокой производительности достиг коллектив отделения 18 октября, когда график сдачи заготовок был перевыполнен почти в два раза. В этот день молодая работница Надежда Олейникова нарезала заготовок в три с половиной раза больше, чем предусмотрено заданием. Отрезчики Мария Широкова, Александра Надточина, Николай Ордин выполняют сменные задания не ниже 250 процентов.

По-стахановски трудится бригада кузнецов Николая Антоновича Коновалова, в которую входят подручный кузнец Павел Кривоносов и машинист т. Михайлов. Распреды Анна Козакова и Анна Ситник обеспечивают своевременную подачу заготовок на участки.

Рабочие места и оборудование в отделении всегда содержатся в образцовом порядке. Станки тщательно осматриваются и обтираются после каждой смены, а мусор вывозится.

Т. Альмов.

НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ КУЗНЕЦОВ

Соревнование, развернувшееся между кузнецами СТЗ и АТЗ тт. Фоломеевым и Бородиным, вызвало небывалый трудовой подъем среди коллектива кузнецов.

В октябре нет того дня, который бы не принес новую рекордную выработку той или иной бригаде штамповщиков. Улучшили работу и вспомогательные службы.

Смена легкой кузницы мастера тов. Примака 20 октября, на 11 дней раньше срока, завершила месячное задание по штамповке поковок. Наилучших показаний в этой смене достигла бригада штамповщиков, в состав которой входит Федор Пашуткин и его подручный Григорий Краснослободский. Сменные нормы бригадой ежедневно выполняются не ниже, чем на 160 процентов. В



По представлению завкома профсоюза на Доску Почёта заносятся стахановцы завода, досрочно выполнившие свои пятилетние нормы

- 95. Семёнов Алексей Захарович — пескоструйщик термического цеха.
- 96. Бишель Берта Яковлевна — грузчик термического цеха.
- 97. Обещенко Нина Григорьевна — сверловщица моторного цеха.
- 98. Серебрякова Анна Михайловна — слесарь-сборщик моторного цеха.
- 99. Колечанова Татьяна Филипповна — токарь моторного цеха.
- 100. Кунсгауз Андрей Андреевич — фрезеровщик кузнецкого цеха.
- 101. Цейслер Леонтий Петрович — печник кузнецкого цеха.
- 102. Рай Павел Павлович — печник кузнецкого цеха.
- 103. Трахтенберг Борис Наумович — заливщик моторного цеха.
- 104. Федотова Мария Федоровна — сверловщица моторного цеха.
- 105. Медведков Илья Александрович — обмотчик электро-ремонтного цеха.
- 106. Юрченко Александр Илларионович — слесарь электро-ремонтного цеха.
- 107. Рябов Михаил Дмитриевич — слесарь электро-ремонтного цеха.



На снимке: стахановка прессового цеха Анна Останина, выполняющая сменные задания на 130—140 процентов.

Обязательства перевыполнены

Подведя итоги работы за первую декаду октября, коллектив смены шлифферезерного участка зуборезного цеха, руководимый т. Сегодиным, пересмотрел срок выполнения месячного задания, сократив его на три дня, и вызвал на соревнование смену мастера т. Закабуя.

Сейчас, борясь за выполнение взятых социалистических обязательств, обе смены добиваются хороших производственных показателей. Так, смена т. Сегодина на 21 октября уже выполнила месячное задание на 70 процентов, а смена т. Закабуя — на 73 процента.

Высокой выработки добились фрезеровщица комсомолка Ката Обыскалова, сверловщица Федосия Огалакова, станочники Шура Тюленева, Эмиль Торфова и Ваня Обзолотинов. Они ежедневно перевыполняют сменные нормы.

Огромную помощь в работе станочников оказывают наладчики Иван Ханин, Зоя Козакова, Владимир Ковалев и Дина Рассохина.

В честь 30-летия ВЛКСМ

Смена формовщиков участка беззопочной формовки чугунолитейного цеха комсомолки Анны Бесединой готовят трудовой подарок 30-летнему юбилею Ленинско-Стальнского комсомола.

20 октября формовщицы смены Анны Бесединой заформовали 671 опоку, намного перевыполнив задание. Молодая формовщица Екатерина Барышникова заформовала в этот день 140 опок детали 30-6 (втулка) вместо 120 по заданию.

Х. Кулин.

К 31-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции

Новая страница в истории человечества

В ночь на 7 ноября (25 октября по старому стилю) 1917 года — тридцать один год тому назад — в России рухнул ненавистный народу помещичье-капиталистический строй. Вся власть в стране перешла в руки Советов.

То была Великая Октябрьская социалистическая революция. Ее совершил под руководством партии Ленина — Сталина рабочий класс в союзе с крестьянской беднотой, при поддержке солдат и матросов.

Такой революции еще не было в истории человечества.

Все прежние революции кончались тем, что на место

одних эксплоататоров приходили к власти другие эксплоататоры, а трудащиеся как были, так и оставались угнетенным классом. Октябрьская революция в отличие от всех других революций не сменила у власти одних эксплоататоров другими, а свергла всех и всяких эксплоататоров и угнетателей и поставила у власти рабочий класс, самый революционный, самый организованный класс трудящихся. Рабочий класс в союзе с крестьянством стал строить новую, счастливую жизнь для всех трудящихся.

Советский народ законно гордится тем, что он показал

трудящимся всех стран путь к освобождению от капиталистического рабства.

В. И. Ленин писал: «... Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории, в эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн» (Соч., том XXVII, стр. 47).

строительство социализма в России нечего и думать Троцкистско-бухаринские мерзавцы и прочие враги народа, агенты империалистических разведок,

рода, осмелившихся поднять руку на исторические завоевания Октябрьской революции.

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин вел и ведет наш народ по ленинскому пути. Товарищ Сталин — вдохновитель и непосредственный руководитель строительства социализма в СССР.

Социалистический строй придал нашей Родине великую мощь

Суровым испытанием и проверкой сил нашего народа явилась Великая Отечественная война.

Советское социалистическое государство с честью выдержало испытание войны и вышло из нее еще более сильным и прочным. Главные силы, на которые рассчитывала мировая буржуазия в борьбе с нами — фашистская Германия и Япония, — оказались разбитыми. Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме черных сил Фашизма.

О чем говорит этот исторический факт?

О том, что рабочий класс, завоевавший власть в октябре 1917 года, создал общественный и государственный строй, несравненно более жизнеспособный, чем буржуазия с ее вековым опытом господства, что Советская Армия, которую создали Ленин и Сталин для защиты государства рабочих и крестьян, — самая сильная современная армия.

Социалистический строй, рожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей Советской Армии великую и непреоборимую силу. Советский патриотизм стал могучим источником силы советского государства.

Как в период гражданской войны, так и в годы Отечественной

войны против немецко-фашистских захватчиков партия большевиков соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага.

Борьбу советского народа против озверелых гитлеровских полчищ возглавил наш вождь и учитель, гениальный полководец товарищ Сталин.

По окончании войны товарищ Молотов сказал:

«Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералассимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии».

В этих словах выражены чувства и мысли всего советского народа.

Советский Союз отстоял во второй мировой войне не только свою свободу и независимость, но и спас народы Европы от немецко-фашистского ига. Таким образом победа СССР в Отечественной войне вновь показала, что Великая Октябрьская социалистическая революция явилась благодатью не только для народов СССР, но и для трудящихся всего мира.

Пример советского народа воодушевляет трудящихся всего мира

В ходе войны и после нее образовался мощный лагерь демократических сил, враждебных капитализму. А мировой фронт капитализма снова потерпел серьезный урон. В октябре 1917 года империализм потерял Россию. В итоге второй мировой войны империализм потерял свои позиции в странах Центральной и Юго-Восточной Европы. В этих странах государственная власть перешла в руки народа, и ведущей силой является рабочий класс, обединяющий вокруг себя трудящиеся крестьянство. Трудящиеся стран народной демократии идут к социализму. Опыт социалистического строительства СССР — великая школа для рабочего класса стран народной демократии.

Число коммунистов ныне во всем мире превышает 20 миллионов человек. Коммунистическая партия — вот главное и самое сильное оружие рабочего класса. Этому учит слав-

Партия Ленина-Сталина вдохновитель и организатор Октябрьской революции

Победу Великой Октябрьской социалистической революции подготовила и организовала партия большевиков.

Руководствуясь ленинско-сталинским учением о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой, стране, партия уверенно вела рабочий класс к революционным битвам. Она разоблачила в глазах трудящихся контрреволюционную, антинародную сущность партий меньшевиков, эсеров, анархистов, националистов, которые имевали себя социалистическиими, а на деле стояли за сохра-

нение капитализма. Большеевики завоевали безраздельное влияние в рабочем классе и крестьянской бедноте.

Ленин и Сталин разъясняли народным массам, что буржуазное правительство, поддерживаемое меньшевиками и эсерами, продолжает вести империалистическую войну, начатую царем, что от этого правительства рабочие не должны удовлетворять своих требований, крестьяне не получат земли, народы России не добьются освобождения.

Партия большевиков суме-

ла соединить в общий революционный поток революционное рабочее движение за социализм, движение народа за мир, движение крестьян за захват помещичьей земли, движение угнетенных народов за национальное освобождение и равноправие.

Смело и уверенно, твердо и осмотрительно вели Ленин и Сталин партию и рабочий класс на вооруженное восстание за власть Советов. Ленин и Сталин — вдохновители и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции.

Советское государство — государство трудящихся

До октября 1917 года государственная власть в России, как и в любой другой стране, находилась в руках эксплоататоров, безжалостно угнетавших трудящихся.

Октябрьская революция ликвидировала власть капиталистов и помещиков. Революционные рабочие и крестьяне создали по указаниям и под непосредственным руководством Ленина и Сталина свою собственную власть, которая целиком служит интересам трудящихся.

Создание советского государства является величайшей, всемирно-исторической заслугой большевистской партии. Опыт советского государства учит рабочих всех стран, что рабочий класс может с успе-

хом управлять страной без буржуазии и против буржуазии. Советское государство, порожденное Великой Октябрьской социалистической революцией, смогло подавить сопротивление свергнутых эксплоататорских классов, разгромить полчища белогвардейцев и интервентов, организовать социалистическое строительство.

Советское государство — самое демократическое государство в мире. Оно обеспечивает всем трудящимся воз-

можность участвовать в управлении страной, проявить все свои таланты в способности в строительстве новой социалистической жизни. Такой подлинно народной демократии, какую создал советский рабочий класс за период своей диктатуры, нет ни в одной другой стране.

Советское многонациональное государство, самое могущественное государство в мире, зиждется на прочном союзе рабочих и крестьян и на нерушимой дружбе народов советских республик. Это новый, высший тип государства, которого не было еще в истории человечества.

Ленин и Сталин — вдохновители и организаторы советского государства.

Победа социализма в СССР

Советский народ под руководством партии большевиков, по плану Ленина и Сталина построил социализм.

Благодаря социалистической индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства наша страна покончила со своей былой отсталостью и стала могущественной державой.

В СССР ликвидированы все эксплоататорские классы, уничтожена эксплуатация челове-

ка человеком. Советское общество состоит только из тружеников.

Товарищ Сталин говорит: «На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и нальется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Рука водят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется

у нас свободной, социалистической жизнью».

У нас нет места классовой и национальной вражде, которая разъедает и разлагает империалистическое общество. У нас установилось морально-политическое единство советского народа.

В 1917 году буржуазия злобно пророчествовала, что советская власть не продержится и двух месяцев. Ее прислужники — эсеры и меньшевики — твердили, что о по-

строении социализма в России нечего и думать Троцкистско-бухаринские мерзавцы и прочие враги народа, агенты империалистических разведок,

рода, осмелившихся поднять руку на исторические завоевания Октябрьской революции.

(Окончание см. на 3-й стр.)

Историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

ная история Великой Октябрьской революции.

Успехи советского народа в строительстве коммунизма во-

Мы идем к коммунизму

Новыми блестящими производственными успехами встречает советский народ 31-ю годовщину Октября. Всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана дает замечательные результаты.

Многие важнейшие отрасли промышленности уже теперь производят продукцию больше, чем до войны. Что это значит для народного хозяйства, можно судить по успехам Сталинградского тракторного завода. Он только недавно поднялся из развалин и уже в августе 1948 года выпустил тракторов в два раза больше, чем выпускал в среднем ежемесячно в 1940 году!

Сотни фабрик и заводов выполнили план 1948 года. Многие тысячи обязались выполнить годовой план к 7 ноября. В одной только Москве насчитывается более 800 таких предприятий.

Число рабочих, выполнивших свои пятилетние задания, исчисляется десятками тысяч.

В социалистической промышленности развернулась борьба за сверхплановые на-копления. Это движение даст государству огромные дополнительные средства для ускорения подъема нашего народного хозяйства. Только одна Москва взялась к концу года сэкономить сверх плана два миллиарда рублей!

Велики успехи и у работников колхозных полей. Трудовая дисциплина в этом году в колхозах заметно повысилась, и это сразу благотворнейшим образом отразилось на

одушевляют рабочий класс всего мира на борьбу против империализма, за демократию, за социализм.

сельскохозяйственном производстве. Колхозы важнейших продовольственных районов Советского Союза — Кубани, Дона, Украины, Центра, Сибири — собрали высокий урожай и выполнили свои обязательства перед государством в такие сроки, каких не было и в лучшие военные годы!

Много нового внес 31-й год Великой Октябрьской социалистической революции в жизнь колхозной деревни. Появились районы сплошной электрификации колхозов. На поля вышли новые, усовершенствованные сельскохозяйственные машины. Широко развернулись работы по на-саждению лесозащитных полос и по искусственному оро-щению полей. Наука дала колхозам новые, высокоурожайные сорта семян, новые породы животных.

Все свое умение, все таланты и способности вкладывают советские патриоты в дело укрепления экономического и военного могущества социалистической Родины, в дело перевыполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Новое, социалистическое отношение к труду широких масс рабочих, крестьян, интеллигентии приближает нас к выполнению великих сталинских преднаучертаний, данных в исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года.

Советский народ под руководством партии большевиков, великого Сталина ускоряет свой путь к коммунизму!

Д. Делов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Итоги первых занятий комсомольских политшкол

Началу учебного года в сети политического просвещения предшествовала большая работа всей комсомольской организации завода. В цехах и отделах создана широкая сеть политических кружков, охватившая сотни комсомольцев и молодых рабочих.

Организовано и на высоком идеальном уровне прошли первые занятия в комсомольских школах завоудования, военизированной охраны, теплосилового, тракторомеханического, зуборезного и других цехов. Здесь занятия начинаются точно в указанное время, слушатели конспектируют изучаемый материал и т. д.

Однако некоторые секретари комсомольских организаций и комсомольское бюро не придали должного значения учебе комсомольцев и молодых рабочих, не сделали выводов из ошибок прошлого

учебного года, когда значительная часть членов ВЛКСМ и молодежи не была охвачена политической учебой, из-за отсутствия повседневного контроля и руководства со стороны комсомольских бюро многие кружки начинали и заканчивали занятия произвольно, не выполняли учебных программ и частично распадались.

Неорганизованно начались занятия в политшколах чугунолитейного цеха (пропагандисты т. Рейзенсон и Варшавский). Здесь в обеих политшколах не проводено ни одного занятия. Хуже того, комсомольское бюро не позаботилось даже о том, чтобы определить место занятий политшкол.

Из-за низкой посещаемости слушателей, срываются занятия политшколы ремонтно-механического цеха (пропагандист член партбюро т. Заварзин).

Пять месяцев работы по хозяйственному расчету

(С открытого партийного собрания чугунолитейного цеха)

19 октября в помещении красного уголка состоялось открытое собрание партийной организации чугунолитейного цеха. На собрание явились также беспартийные мастера, инженерно-технические работники, стахановцы, служащие цеха. Были обсуждены итоги пяти месяцев работы цеха на хозяйственном расчете. Доклад по этому вопросу сделал заведующий планово-распределительным бюро цеха тов. Ивенецкий Б. М.

— В мае нынешнего года, — говорит докладчик, — чугунолитейный цех был переведен на хозяйственный расчет. Каковы же результаты хозяйственной деятельности цеха за пять месяцев?

Общие результаты определяются экономией в 136.800 рублей, причем в первом месяце хозрасчета — мае — было сэкономлено 273.400 рублей, июле — 29.700 рублей, сентябре — 37.900 рублей. За два месяца — июнь и август — цех потерпел убыток на общую сумму в 204500 рублей. За пять месяцев было достигнуто снижение себестоимости комплекта чугунных деталей на трактор. Если в июне себестоимость одного комплекта составляла 4.218 рублей, то в сентябре она составила уже 3.718 рублей.

Большие убытки за период хозрасчетной деятельности чугунолитейного цеха понес от брака. Отсутствие в отделениях и участках должного порядка, предупреждающего отправку дефектного литья в механообрабатывающие цехи привело к тому, что за девять месяцев цех понес убытки от исправления дефектов на 410 000 рублей. Перерасход по браку составляет 580.700 рублей.

Большие убытки имеет цех по заработной плате, капитальному и текущему ремонту. Так, например, на капитальный ремонт оборудования

цех должен был израсходовать 334.000 руб., а фактически израсходовал 464.000 руб.

— Чтобы избежать перерасхода по капитальному и текущему ремонту, — говорит тов. Ивенецкий, — отделу механика необходимо своевременно планировать ремонт, составлять сметы и представлять их на утверждение.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступившие мастера, счетные работники цеха проанализировали причину больших убытков и предложили конкретные мероприятия для их снижения. Старший мастер плавильного отделения т. Рейзенсон, первым выступивший в прениях, заявил:

— Большие убытки цеха от брака являются следствием того, что еще не все мастера и старшие мастера активно борются за экономию материалов, за рост производительности труда. Немало этому способствует также то обстоятельство, что в цехе нет участкового и отделенческого хозрасчета. Поэтому хорошие результаты экономии, снижение себестоимости продукции растворяются в общесхемовых неудовлетворительных итогах. Это снижает их активность и инициативу. Работа передовых в этом отношении отделений не видна. Тов. Рейзенсонставил вопрос о переводе на хозяйственный расчет участков и отделений. Это усилит ответственность каждого мастера за экономию, приучит его к бережливому расходованию каждой государственной копейки.

Слесарь отдела механика тов. Целовальников говорил о том, что борьба за экономию в цехе, особенно со стороны администрации, не ведется. Как известно, особенно большие перерасходы имеются по отделу механика. Откуда идут эти перерасходы? Во-первых, у нас нет кон-

троля качества ремонта оборудования. Ремонт оборудования ремонтно-механическим цехом производится недоброкачественно, и после окончания ремонта приходится зачастую все заново переделывать. Запасные части, изготовленные ремонтно-литейной мастерской и ремонтно-механическим цехом, не проверяются. Между тем, редкие детали из запасных частей соответствуют необходимому качеству. Предъявлен ли хоть один счет на изготовление недоброкачественных деталей? Нет.

— В механических цехах, куда поступает на обработку наше литье, — говорит в своем выступлении заведующий бюро труда и зарплаты т. Варшавский, — ведется борьба за экономию. Мы ежемесячно получаем десятки счетов на оплату исправления дефектов своего литья и платим за это десятки тысяч рублей. А вот внутри цеха за этими дефектами мы не следим, и особенно плохо работает ОТК.

На собрании выступил начальник цеха тов. Креч В. Я.

— Хозяйственный расчет, — заявил тов. Креч, — эффективен тогда, когда вопросом экономии занимается весь коллектив, начиная от рядового рабочего и кончая начальником цеха. Если за истекший период хозрасчетной деятельности мы имеем явно неудовлетворительные результаты экономии, то это объясняется только тем, что этим вопросом серьезно не занимались ни мастера, ни администрация цеха. 136,8 тысяч рублей экономии за пять месяцев, т. е. 0,6 процента от всей валовой продукции, — это результат далеко неутешительный. Брак в нашем цехе слишком велик.

Тов. Креч остановился также на серьезных недостатках работы отдела механика, а также на упорядочении начисления заработка платы, расходе материалов и снижении брака продукции.

Выступивший секретарь партбюро цеха тов. Питанов отметил, что некоторые коммунисты цеха до сих пор не проявляют большевистской заботы и инициативы в вопросе экономии. Например в стержневом отделении цеха, у старшего мастера, члена цехового партбюро т. Белянского работают сверх штата 8 рабочих. Только за сентябрь перерасход по заработной плате в этом отделении составил 11.000 рублей. И все-таки тов. Белянский ничего не сделал для того, чтобы избежать перерасхода по заработной плате.

Открытое партийное собрание приняло по обсужденному вопросу развернутое решение, наметившее практические мероприятия по укреплению хозрасчета, повышению экономии и сверхплановых прибылей, а также перевести в ноябрь на хозяйственный расчет некоторые участки и отделения цеха.

Бездельник у руководства цеховым комитетом

Сейчас, накануне годовщины Великого Октября, начинается массовая проверка выполнения социалистических обязательств. К 31-й годовщине Октября деятельно готовятся цеховые комитеты профсоюза нашего завода.

Однако председатель цехового утильца тов. Шестаков ничего не делает. Коллектив утильца не знает, с кем он соревнуется, передовики производства не показываются, их опыт не распространяется. В цехе нет ни одного лозунга и плаката, уже больше года не выпускается стенная газета, производственные совещания не проводятся.

Свою бездеятельность тов. Шестаков обясняет тем, что в цехе "нет места, где можно было бы развернуть работу". Но это неверно. В цехе есть хорошее бытовое помещение, в котором в обеденный перерыв собираются все рабочие цеха. Это помещение вполне можно было использовать для проведения бесед, читок газет. Здесь можно установить и

А. Назукина.

РАБОТУ ЦЕХОВОГО БЮРО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА— НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Работа бюро рационализации и изобретательства инструментального цеха, призванного сыграть громадную роль в борьбе за увеличение производительности труда, экономию материалов, электроэнергии, за рентабельность производства, не поставлена на должную высоту.

Бюро рационализации и изобретательства инструментального цеха на протяжении трех лет фактически бездействовало, а вся его работа носила случайный характер. С назначением нового уполномоченного по БРИЗ'у старшего контрольного мастера т. Термонтовского В. И. работа по рационализации несколько ожила. Тов. Термонтовский наладил учет всех рационализаторских предложений, поступивших в 1946—48 гг. Некоторые рационализаторские предложения, лежавшие в папках БРИЗ'а, внедрены в производство.

Однако с вопросом рационализации в инструментальном цехе дело обстоит неблагополучно. В цехе установлен такой порядок: поданные рационализаторские предложения от уполномоченного по БРИЗ'у в тот же день передаются заместителю начальника цеха по технической части тов. Забурдаеву. Тов. Забурдаев рационализаторские предложения часто отклоняет без всяких оснований. Имеют место такие факты, когда заместитель начальника отклоняет предложения, одобренные главным технологом завода или инструментально-производственным отделом завода.

Тов. Забурдаевым, например, без всяких причин от-

ложены показателей выработки. Но тов. Шестаков не придает значения этим мероприятиям.

Не случайно, что в цехе есть нарушители трудовой дисциплины.

На состоявшемся на днях собрании коллектива цеха стоял вопрос о подготовке к празднованию великой годовщины Октября. И так как никакой работы в этом направлении не проводилось, тов. Шестаков решил на собрании не присутствовать.

Работники заводского комитета профсоюза очень часто бывают на заводе, проходят мимо утильца и никому из них не приходит мысль посетить утильца. Больше того, на проходившую на днях отчетно-выборную конференцию завком профсоюза "забыл" пригласить представителя от утильца.

Цехом профсоюза обязан в ближайшие дни улучшить свою работу по руководству социалистическим соревнованием, широко распространять опыт передовиков.

А. Назукина.

— ПО ЗАВОДУ —

За образцовый порядок в общежитиях

Во всех общежитиях Западного поселка (6-е домоуправление) прошли комсомольско-молодежные собрания, посвященные подготовке к 30-летию ВЛКСМ и 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В красном уголке перед молодежью общежитий №№ 26, 33, 34 и 21 выступила с докладом "30 лет ВЛКСМ и задачи молодежи" политвоспитатель Анна Игнатьевна Шиганова. Молодые рабочие приняли активное участие в обсуждении доклада. По предложению комсомольцев собрание решило привести общежитие в образцовый порядок. 17 октября было решено провести общий воскресник по наведению порядка в общежитии и на территории возле него.

Дружно вышли на воскресник девушки и юноши 21 общежития (зав. общежитием тов. Золотарева, комсорг тов. Клюева). Вся территория общежития была очищена. Воскресники прошли и в других общежитиях 6 домауправления. Жильцы общежитий обращаются к завкому профсоюза и завкому комсомола с просьбой оказать им помощь в наведении образцового порядка внутри общежитий. Необходима бумага, лозунги, плакаты в портреты.

А. Ш.

Подготовка к предпраздничной торговле

Как сообщал сотрудник редакции нач. ОРС'а тов. Пшонкин, для того, чтобы лучше обслужить трудящихся в предпраздничные дни в некоторых продуктовых магазинах будет организована торговля круглогодично.

Значительно увеличивается ассортимент колбасных изделий. С подсобных хозяйств ОРС'а поступят в продажу свинина, говядина, баранина, около двух тонн гусиного мяса. Будет увеличен ассортимент винно-водочных изделий.

На днях из г. Алма-Ата отгружены 3 вагона яблок. С 1 ноября открывается новый промтоварный магазин № 2 по ул. Тракторной. В большом ассортименте поступят в продажу мануфактура, обувь и другие промышленные товары.

В дни октябрьских торжеств предполагается организовать торговлю с лотков детскими подарками (набор конфет, печенья, яблок в кульках), консервированными фруктами, сиропами, компотами.

Увеличится ассортимент блюд в столовых ОРС'а.

Сейчас на базе ОРС'а организована торговля овощами: свеклой, морковью, луком, капустой, тыквой.

И. Бронский.
мастер инструментального
отделения инструменталь-
ного цеха.

Повышение квалификации молодых специалистов

В заводской коллективе вилась новая группа молодых специалистов, окончивших в этом году техникумы и институты. На завод прибыли 51 техник и 4 инженера из различных учебных заведений Советского Союза — Миасского автомеханического техникума, Липецкого, Томского, Московского, Осинниковского и Рубцовского машиностроительных техникумов.

Молодые специалисты работают в кузнецком, зборезном, моторном, шасси, инструментальном и других цехах завода. 23 человека занимают должности сменных мастеров и помощников мастеров, 13 работают технологами, 11 — конструкторами и т. д.

Оддел технического обучения по заданию директора завода организовал обучение молодых специалистов путем

прикрепления их к квалифицированным инженерам цехов в целях быстрейшего освоения технологии производства, планирования и хорасчета.

Преподавателями в цехах утверждены тт. Френкель (кузнецкий цех), Могила (ОТК), Слесарев (инструментальный цех), Щербань (цех шасси), Шабельский (зборезный цех), Зонневберг (моторный цех).

На курсах обучаются в основном мастера, конструкторы, технологии и нормировщики. Преподавателями курсов утверждены тт. Жежер, Гавович, Арие, Висфрид и другие.

На курсах будут прочитаны лекции по устройству трактора, технологии тракторного производства, об основах технического нормирования, экономики производства в цехе и на участке.

А. Макогон.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Помогите нам выполнить предоктябрьские обязательства

Коллектив строительно-монтажного цеха включился в соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и взял на себя обязательство — построить и сдать в эксплуатацию в октябре 7 кирпичных домов для рабочих завода.

Мы обращаемся с просьбой к коллективам отдела топлива завода (и. о. начальника тов. Шмелев) помочь нам выпол-

нить это обязательство своевременной поставкой необходимых материалов, и цеха безрельсового транспорта (и. о. начальника тов. Мигурский) обеспечить цех транспортом.

Трапезонд,
начальник строительно-монтажного цеха.

Григорьев,
секретарь парторганизации.
Мартыненко,
председатель комитета.

Ногда отремонтируют квартиру?

Я проживаю в бараке № 4, комната № 11, по Киевской улице. Комната требует капитального ремонта. Пол прогнил и проваливается, печка дымит, духовка разрушилась и не действует.

Несколько раз обращался я к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Литвинову. Но тот откладывается

разными отговорками. Наконец, 18 сентября, он ответил, что стройгруппой ЖКО дано распоряжение произвести в моей комнате необходимый ремонт. Истек месяц, но никто из ремонтников даже и не заглянул в квартиру.

И. Новаль,
слесарь отдела механика инструментального цеха.

ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

Население Ашхабада, в тяжелые для него дни после землетрясения, особо ощущает великую силу советского строя, ленинско-сталинской дружбы народов СССР.

Правительство СССР и все союзные республики — прежде всего РСФСР, Азербайджан, Узбекистан, Киргизия, Таджикистан, Казахстан оказывают братскую помощь населению, пострадавшему от землетрясения.

В Ашхабад направлены для оказания населению неотложной помощи свыше 1000 врачей и других медицинских работников, необходимые медикаменты.

В распоряжение Совета Министров Туркменской республики направлены в количествах, обеспечивающих нужды пострадавшего от землетрясения населения: одежда, обувь, хлопчато-бумажные ткани, одеяла, посуда и другие предметы хозяйственного обихода, а также мука, крупа, мясо, сгущенное молоко, жиры, сахар, шоколад, яйца и т. д.

Выделено большое количество сборных деревянных домов, утепленных палаток, а также строительных материалов.

Принимаются меры к быстрейшему восстановлению промышленных предприятий, в массовом масштабе применяется механизация для очистки города от следов разрушений и для строительства новых зданий. Принимаются меры к созданию таких построек, которые бы не подвергались большому разрушению при возможных землетрясениях.

Грандиозна и всеобъемлюща советская государственная помощь пострадавшему населению. Это может быть только в стране, где проявляется величайшая забота о человеке. Это может быть только в советской стране — стране победившего социализма.

С. Позняков.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.

Тираж 3000 экз.